

探月工程四期鹊桥二号中继星择机发射



据国家航天局消息，17日，探月工程四期鹊桥二号中继星和长征八号遥三运载火箭在中国文昌航天发射场完成技术区相关工作，星箭组合体垂直转运至发射区，计划于近日择机实施发射。

鹊桥二号中继星、长征八号遥三运载火箭于2月运抵发射场后，陆续完成总装、测试等各项准备工作。17日上午，承载着长征八号遥三运载火箭的活动发射平台，缓缓驶出发射场垂直测试厂房，将星箭组合体安全转运至发射区。后续，在完成火箭功能检查、联合测试工作和推进剂加注后，择机实施发射。

国内

四川、云南突发森林火灾 3名扑火人员遇险身亡

记者从四川省甘孜藏族自治州相关部门获悉，截至17日10时，四川省甘孜州雅江县呷拉镇白孜村发生的森林火灾暂无人员伤亡报告，起火原因正在调查。

15日17时，雅江县呷拉镇白孜村发生一起森林火情。后因火场风力突然增大，火势迅速扩大蔓延成由南向北3个火场。3个火场平均海拔2600米，坡度70至80度。记者从四川省甘孜藏族自治州森林草原

防灭火指挥部获悉，截至17日凌晨2时，已投入现场扑救力量930人，途中增援力量775人，执行空中扑救任务直升机8架，全力以赴开展火灾现场扑救工作。

16日18时10分，云南临沧市临翔区圈内乡斗阁村发生森林火情，经110人全力扑救，16日23时05分明火全部扑灭。过火面积约5.33公顷，火灾扑救过程中3名地方扑火人员遇险身亡。

去年我国结婚人数 为近十年来首次回升

近日，民政部官网公布了《2023年4季度民政统计数据》，数据显示，2023年全国结婚登记数为768.0万对，离婚登记数为259.3万对。

数据显示，2022年，全国办理结婚登记683.5万对。相较而言，2023年全国结婚登记数止跌回升，增加了84.5万对，较上一年增长12.36%。从历年的数据来看，

自2013年我国结婚人数达到1346.9万对的最高峰后，结婚人数已出现连续9年下降。这其中，2019年我国结婚人数跌破1000万对，2020年跌破900万对，2021年跌破800万对，2022年则跌破了700万对，为683.5万对。2023年我国结婚人数为近十年来首次回升，并且超过了2021年的结婚人数(764.3万对)。

国际

法国总统马克龙称 不排除未来介入俄乌冲突现场



据法国《巴黎人报》16日报道，法国总统马克龙说，随着乌克兰危机演变，法国不排除未来介入俄乌冲突现场的可能性。

马克龙15日在德国柏林与德国、波兰领导人就应对乌克兰危机进行会谈，他在接受《巴黎人报》采访时作出上述表态。马克龙说，也许在未来某个时刻，法国将“不得不采取某种行动来对抗俄罗斯军队”。他同时表示，“我不希望，也不会主动”这样做。“我们的职责是对一切可能情况做好准备。”

马克龙接受法国记者电视访谈时曾表示，西方国家将进一步加大对乌克兰资金和武器支持力度，在是否向乌克兰派兵问题上“没有达成共识”，但他认为“不能排除”未来派兵支援的可能性。

俄总统选举投票系统 遭到约16万次网络攻击

俄罗斯中央选举委员会主席帕姆菲洛娃16日说，自俄总统选举投票开始以来，俄方相关系统和平台遭遇大量网络攻击。

帕姆菲洛娃说，自投票开始以来，俄方已拦截约16万次针对远程电子投票系统和相关平台的“分布式拒绝服务”(DDoS)攻击。其中，针对远程电子投票网站的攻击达13万次，另有3万次网络攻击针对远程电子投票的监控网站。

帕姆菲洛娃表示，相比15日，俄方遭遇网络攻击的次数16日大幅增加。此外，俄方还检测到1.8万次针对俄中央选举委员会网站的网络攻击，其中高危险攻击141次，中危险攻击2712次，低危险攻击超过1.5万次。

2024年俄罗斯总统选举正式投票于15日至17日举行。此次俄总统选举投票首次在多个地区引入远程电子投票方式。

熔岩像喷泉 冰岛火山三个月来第四次喷发



冰岛西南部雷克雅内斯半岛格林达维克镇附近一座火山16日再次喷发。这是该火山自去年底以来第四次喷发。

冰岛气象局在一份声明中说，这座火山于格林尼治时间16日20时23分喷发(北京时间17日4时23分)，地震和火山活动造成的裂缝长约2.9公里，与2月第三次喷发的裂缝长度和位置大致相当。冰岛海岸警卫队直升机拍摄的画面显示，熔岩像喷泉一样从地面一条长裂缝中喷出，随后迅速向两边扩散。冰岛气象局说，熔岩正在向南方和西方迅速流动，喷发释放的气体正在向西方的海上飘散。这座火山前三次喷发分别发生在去年12月18日、今年1月14日和2月8日。四次喷发都属裂缝喷发，通常不会导致大爆炸或大量火山灰扩散至平流层。

边栏

英国订票网站 推出“避开波音机型”服务

美国波音公司客机近期连续发生多起安全事故，英国一个名为“替代航空”的飞机票预订网站专门推出一项特色服务，帮助旅客完全避开波音机型，找到不使用波音客机的航空公司或者由其他机型执飞的航班。

旅客在该网站搜索时，在看到各家航空公司的航班信息后，点击“详细信息”按钮就可查看更多信息，包括执飞的客机型号，之后旅客就可以“安心”地预订机票。该网站页面还显示这样一段说明：“在替代航空网站，您可以轻松避开任何波音737 MAX执飞的航班。”

今年1月初，美国阿拉斯加航空公司的一架波音737 MAX 9飞机起飞不久后应急舱门脱落，迫使飞机紧急降落。3月份，美联航波音客机又接连出现包括引擎起火、轮胎脱落、滑出跑道在内的多起事故。

有一颗乒乓球那么大 澳培育出世界上最大蓝莓



近日，吉尼斯世界纪录正式认定一颗蓝莓为世界上最大的蓝莓，这颗蓝莓是在澳大利亚新南威尔士州采摘的。这颗蓝莓重20.4克，直径达到39.31毫米，有一颗乒乓球那么大。

负责采摘的布拉德·霍金说，当时一起采摘的还有20颗类似大小的蓝莓，他们挑选出其中最大的一颗。此前最大的蓝莓也是在澳大利亚种出来的，重量为16.2克。蓝莓种植商科斯塔集团称，这颗蓝莓品种名为“埃泰尔纳”，因口感脆甜、保存时间长而闻名。

泰国网红水牛 卖出约363万元人民币高价



近日，泰国一头网红水牛在市场上卖出了1800万泰铢(约合363万元人民币)的高价。

泰国《民族报》报道称，这头5岁的水牛患有白化病，因此通体呈白色，但它凭借庞大的身躯和强大的繁殖能力长期保持着“泰国顶级巨型繁殖水牛”的称号。近年来，泰国常有网红水牛卖出高价的报道，但这头名叫阁芒佩特、身高1.8米的水牛更加与众不同，因为它刚刚出演了近期热播的一部泰剧。

在上周末举办的泰国乌泰他尼府第12届水牛节展销会上，阁芒佩特被高价售出，成为该活动史上身价最高的水牛。水牛的主人达姆隆萨表示，卖掉阁芒佩特是个艰难的决定。